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ЕМОЦІЙНИЙ ІНТЕЛЕКТ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 

У сучасних умовах глобальних соціальних змін і підвищення вимог до 

професії педагога, емоційний інтелект (EI) стає важливою складовою 

професійної компетентності майбутніх педагогів. Дослідження показують, що 

високий рівень EI сприяє ефективній педагогічній діяльності, дозволяє уникати 

емоційного вигорання, забезпечує адаптивність до нових навчальних методик і 

покращує якість навчання[1,2,5]. Саме тому інтеграція навичок емоційного 

інтелекту в систему підготовки майбутніх педагогів стає необхідною умовою їх 

професійної успішності. Емоційний інтелект містить п'ять основних 

компонентів: 

Самосвідомість – здатність розпізнавати власні емоції і розуміти їхній 

вплив на поведінку та прийняття рішень. Педагог з високим рівнем 

самосвідомості легше керує своїми емоціями та впливає на атмосферу у класі. 

Саморегуляція – здатність контролювати емоційні реакції, що допомагає 

педагогам підтримувати стабільність та уникати конфліктних ситуацій. 

Мотивація – внутрішня мотивація досягати поставлених цілей та 

покращувати свою діяльність. Високий рівень мотивації забезпечує педагогам 

стійкість та продуктивність[3,6]. 

Емпатія – вміння розуміти емоції інших людей, що допомагає у підтримці 

конструктивних відносин з учнями, батьками та колегами. 

Соціальні навички – здатність до ефективної взаємодії та побудови 

довірчих відносин, що є основою для підтримки позитивного навчального 

середовища. 

 У професійній освіті майбутніх педагогів розробка спеціальних програм 

розвитку EI є необхідною умовою формування стійких професійних 

компетенцій. Серед найефективніших методів можна виділити: 



 

254 

 

Інтерактивні навчальні методи: тренінги з розвитку емоційної стійкості та 

управління стресом, рольові ігри та моделювання конфліктних ситуацій [4]. 

Рефлексія та емоційний щоденник: ведення щоденників рефлексії 

допомагає студентам аналізувати власні емоційні реакції, розуміти їх причини 

та розробляти стратегії регуляції. 

Практики емпатії: включення у навчальну програму спеціальних завдань, 

спрямованих на розвиток емпатії та навичок розуміння емоцій інших людей, що 

є важливими для роботи з учнями. Дослідження свідчать, що емоційний 

інтелект відіграє ключову роль у професійному становленні педагогів. Він 

позитивно впливає на рівень задоволення професійною діяльністю, дозволяє 

уникати емоційного вигорання, знижує рівень тривожності та сприяє 

підвищенню мотивації до розвитку. Крім того, високий рівень EI підвищує 

здатність педагогів адаптуватися до різних навчальних ситуацій, що є основою 

для побудови конструктивних стосунків з учнями та колегами [2]. Розвиток 

емоційного інтелекту у майбутніх педагогів професійної освіти є ключовим 

фактором їх професійної успішності та психоемоційної стійкості. Високий 

рівень емоційного інтелекту сприяє формуванню ефективної комунікації з 

учнями, управлінню конфліктними ситуаціями, знижує ризик емоційного 

вигорання та підвищує адаптивність до нових викликів. Це особливо важливо в 

умовах сучасної освіти, де від педагогів вимагається не лише передача знань, 

але й розвиток особистісних якостей учнів [5-7]. Подальший розвиток освітніх 

програм, які включають елементи розвитку емоційного інтелекту, дозволить 

майбутнім педагогам отримати необхідні навички для якісного виконання своїх 

обов'язків. Інтеграція тренінгів, рефлексії та практик емпатії у навчальний 

процес може суттєво підвищити ефективність педагогічної діяльності, 

покращити емоційне благополуччя викладачів і сприяти формуванню 

позитивного середовища у навчальних закладах. 
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РОЛЬ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ В РОЗВИТКУ 

«SOFT SKILLS» У ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Проблема впровадження інноваційних технологій навчання у закладах 

вищої освіти постала в новому вимірі в сучасній науковій літературі з початку 

пандемії COVID‐19. У період пандемічних обмежень статус інноваційних 

технологій навчання набув зовсім інших вимірів, оскільки навчальний процес 

міг забезпечуватися лише завдяки технологіям. Такі освітні реалії зумовили 

справжній бум на наукові розвідки, присвячені інноваційним технологіям 

навчання у вищій школі [1] У сучасній освіті значну увагу приділяють розвитку 

«soft skills» або м’яких навичок, які необхідні для успішної професійної та 

особистої реалізації. «Soft skills» охоплюють такі якості, як комунікація, 

критичне мислення, лідерство, командна робота та адаптивність, які стають 

ключовими для конкурентоздатності майбутніх фахівців на ринку праці 

(Губарєва, 2017). Інноваційні технології навчання відіграють важливу роль у 

розвитку цих навичок, сприяючи активному залученню студентів до процесу 

навчання [4]. Критичне мислення-це активний та інтерактивний когнітивний 

процес, який відбувається одночасно на багатьох рівнях. Суб'єкт пізнання 

повинен набути досвід у пошуку, відкриття, обробки та створення власних ідей. 

Набуті навички не тільки гарантують мисленнєву діяльність при роботі з 

інформацією в процесі навчання, а й створюють основу для подальшого 

застосування методологічної структури критичного мислення при вирішенні 

життєвих ситуацій, завдань і кроків самореалізації. Впровадження методик 

розвитку критичного мислення показало хороші результати, яку варіантах 

використання методику різних сферах навчання [8]. Однією з основних 

інноваційних технологій є використання інтерактивних методів, які 

стимулюють участь студентів у навчальному процесі [3]. Такі методи, як кейс-

метод, рольові ігри та мозковий штурм, дозволяють студентам застосовувати 

отримані знання на практиці, розвивати навички співпраці та критичного 

мислення. Зокрема, кейс-метод сприяє аналізу ситуацій, пошуку рішень і 

розвиває лідерські якості. Сучасні цифрові платформи, такі як Zoom, Google 


